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Дедалі частіше у світовій практиці здійснюються розрахунки та 
створюються рейтинги за індексами цифровізації, до яких 
відносяться індекси: цифрової економіки (BCG, e-Intensity), 
цифрової еволюції (DEI), цифрової економіки та суспільства (DESI), 
світової цифрової конкурентоспроможності (WDCI) та глобальний 
індекс кібербезпеки (GCI). Цифрова трансформація у будь 
якій країні здатна сприяти: капіталізації, процвітанню та 
покращенню добробуту громадянського суспільства. Підтримуючи 
таку трансформацію, менеджмент країн визнає, що цифрова 
безпека та розвиток цифрових технологій мають бути невід’ємною 
складовою технологічного прогресу [1]. Цифровізація країни 
можлива лише за умов цифровізації бізнесу, а цифрова 
організація – це організація, в якій дані та ІТ починають 
відігравати системоутворюючу роль. Рух у бік цифровізації 
відбивається на архітектурі організації у вигляді кількох 
ключових змін: зниження частки або повна ліквідація ручних 
бізнес-процесів; залучення можливостей штучного інтелекту 
з метою прискорення процесів; створення API для доступу до всіх 
ІТ-ресурсів організації; створення цифрових двійників для 
об’єктів реальності, безперервного накопичення даних за 
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різноманітними аспектами функціонування персоналу, процесів, 
устаткування у вигляді цифрових слідів із можливістю 
онлайн-інтерпретації даних, що надходять; створення сервісів, що 
поліпшує доступ до продуктів організації. 

Перехід організації в категорію цифрової супроводжується 
прийняттям численних архітектурних рішень, які повязані із 

зменшенням кількості працівників і зростанням IT технологій 
у вигляді систем, сервісів, роботів, ШІ, даних, інтеграцій. Такі 
компанії-феномени, як Amazon і Alibaba, вже практично цілком 

складаються з елементів ІТ-домену: сервісів, API, ШІ тощо. 
Дані в таких компаніях не просто являють собою статистику або 
зв’язку в потоці операцій процесу, а нову якість, утворюючи 
цифрові двійники реальності, на основі яких можна ухвалювати 

управлінські рішення з довірою до пропозицій штучного інтелекту. 
Стратегія цифрової трансформації бізнесу передбачає відповідність 
певним критеріям (табл.). 
 

Таблиця 
Ключові блоки для оцінювання 

стратегії цифрової трансформації бізнесу 
 

Критерій Характеристика 

Цифрова культура 

Рівень організаційної культури, що підтримує процеси 

постійного вдосконалення та інновацій, управління 
змінами, відсутність критичного опору змінам 

Управління 

персоналом 

Відповідність персоналу компетенціям, необхідним для 

успішної роботи в умовах цифрової економіки, 

дотримання цифрових дескрипторів 

Процеси 

Застосування практик процесного управління: методи 

оптимізації процесів, ощадливе виробництво, дизайн 

мислення. Аналіз, моніторинг і постійне оновлення 

процесів управління 

Цифрові 

продукти 

Аналіз наявних цифрових продуктів і діяльності з ними. 

Продукт це вирішення потреби користувача, що несе в 

собі цінність, а також забезпечення цифрової екосистеми 

Управління 
даними 

Доступ до необхідних даних у режимі реального часу із 
забезпеченням рівня безпеки. Повнота і якість даних для 

прийняття рішень 

Інфраструктура 
Доступ до сучасної цифрової інфраструктури та 

забезпечення роботи на всіх типах девайсів 
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Таким чином, відповідність представленим критеріям визначає 
поточний і цільовий рівні зрілості організації за кожним блоком, даючи 
змогу побачити сильні та слабкі сторони організації або кожного її 
структурного підрозділу. Для отримання інтегральної оцінки за кожним 
блоком використовується підхід, схожий з оцінкою 360, який 
актуальний у HR, коли керівництво профільних департаментів оцінює 
свої блоки на рівні ТОП менеджменту, а співробітники департаментів - 
діяльність на своєму рівні. Зіставлення відповідей дає змогу побачити 
розриви в інтерпретації поставлених завдань або оцінці доступних 
ресурсів для реалізації цілей цифрової трансформації бізнесу. Стратегія 
цифрової трансформації бізнесу спрямована на вибудовування 
алгоритмічної взаємодії учасників (це можуть бути споживачі, 
постачальники, державні органи та інші стейкхолдери). Частина цієї 
взаємодії це ухвалення рішень на основі даних і застосування в процесах 
роботи. У результаті в ландшафті ІТ з’являються спрямовані на 
зазначену взаємодію проєкти, об’єднані в мережу цифрових проєктів. 
Така мережа - це безліч точок розвитку успіху та диверсифікація ризиків 
при реалізації стратегії цифрової трансформації бізнесу. 

Особливість стратегії цифрової трансформації бізнесу полягає в 
тому, що під час її розроблення необхідно забезпечити врахування та 
контроль усіх елементів, що перебувають у фокусі стратегії. 
Принципи, цілі, завдання, драйвери, стейкхолдери, обмеження, норми, 
показники мають бути об’єднані цифровою моделлю, тобто мати свої 
цифрові двійники, зв’язки та оцифровані можливості впливу. Саме 
тому формування цифрової стратегії бізнесу передбачає дотримання 
певних архітектур. 

1. Кожен показник ефективності має бути прив’язаний до даних, за 
якими його розраховують, з можливістю контролю показника в режимі 
реального часу. 

2. Кожен елемент процесів має бути максимально звільнений від 
ручного втручання в кроки процесу аж до повного усунення залежності 
процесу від людського фактору. 

3. Кожна дія, рішення, зміна, факт, переміщення має залишати 
спроєктований для неї цифровий слід. 

4. Кожен об’єкт даних має бути чітко специфікований, 
включно з розглядом його використання на кожній стадії життєвого 
циклу об’єкта даних. 

5. Кожна ІТ-система має бути перепроєктована з урахуванням 
відкритості її інтерфейсів для взаємодії з необмеженим числом 
гравців в екосистемі. 
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Зміни такої високої складності та комплексності, як 

правило, не відбуваються спонтанно, а включає безліч проміжних 

станів Сьогодні трансформація бізнесу це не разовий захід, а 

безперервний процес від зародження до занепаду чи реорганізації. 

Отже, виникає потреба глобального мислення та враховуючи цикли 

трансформації, опановуючи в кожному із них нововведення, щоб 

організація залишалася ефективною та стійкою під час її безперервного 

вдосконалення та адаптації. 

Отже, ціннісний підхід до цифрової трансформації 

бізнесу будується на визначенні цінності, яку цифровий проєкт 

здатен надати користувачеві або клієнту, причому для різних 

клієнтів цифровий проєкт формує різні ціннісні пропозиції. 

Вони дають змогу орієнтувати завдання і функціональні 

можливості проєкту на конкретного споживача, виявити і 

вирішити чітко визначені завдання з вмінням передбачити їх 

результативність. 
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